

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Herz-féle nyomdában, Glass- és Wächter-féle
hirlapárudában.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekeznetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirtetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

A vidék.

Brassó, aug. 8.

Az utóbbi két évtized alatt, de különösen érezhető a mostani években, hogy a vidék rohamosan hanyatlak és szegényedik. A vidék iparosai és kereskedői nyögnek a keresetlenség és a szegénység járma alatt, a legéletrevalóbb vállalatok panganak és általános a minden ágon való hanyatlás.

Csodálatos eredményre jutunk, ha vizsgáljuk ennek okait. Azt a szomorú tényt lehet a bajok összes kutforrásának tekinteni, hogy mindenki a fővárosba törekszik, ott akar érvényesülni és ha már a vidékre „ássá el magát“, legalább szükségleteit a fővárosból szerzi be.

Ha kell butor, azt a fővárosból olcsóbban kapom meg, gondolja az illető. Ott nagyobb a választék, nagyobb a konkurrenzia és így kisebbek az árak. Arra nem gondolnak, hogy ott nagyobbak a munkadíjak, vagyont képvisel a házbér, s nagy az adó. A butorgyárosnak pedig ezt vevőin kell kinyerni. Még a konkurrenzciát is a vevőnek kell megsínyleni, mert a gyárosnak nagy választékot kell raktáron tartani. És a nagy raktár nagy összegbe kerül, a nagy választék nagy tőkét foglal magában és honnan szedik a kamatokat? A vevőkből.

Igy van ez minden vonalon. A fővárosból szerzik be a családok divatcikkeiket és csak azt tartják szépnek, izlésesnek, szemrevalónak és viselhetőnek, a mi a fővárosból kerül ki. Valóságos versenyzést folytatnak a vidéki előkelő családok nőtagjai, hogy egy-egy ruhadarabjuk izlés és kiállítás tekintetében páratlanul álljon és ahhoz hasonló ruhadarabja ne legyen egyik ismerősének sem. Ha a vidéken készítetté, ugy — ha valakinek megtetszik — egy-

szertien utána csináltatja. De keresse fel a fővárosban az eredeti forrást!

Ezt a versenyt is persze a vidék kereskedelme sinylti meg.

Ha valaki szép bérházat vagy magánlakot akar építeni, a terv elkészítését okvetlen egy „pesti“ műépítészre bizza. Kerüljön sok ezer forinttal többbe, de azt akarja, hogy eldicsekedhessék, miszerint egy országos híri műépítész tervezte az ő házat.

Igy azután mellőzik a vidéki iparost és a vidéki építészt. Még a díszítéseket, fa- és vasmunkákat is fővárosiakkal készítettik.

De nemcsak a bevásárlásokat, a szükségleteket fedezik a fővárosból.

Ha egy vidéki földbirtokosnak tőkere van szüksége, vagyha egy tőkepenzes pénzt akar elhelyezni, kölcsönt a pesti intézeteknél vesz, tőkéjét a pesti intézetekben látja biztosítva. Ha pedig ez a tőkepenzes részvények vásárlására szánja el magát, ugy pénztét ugyancsak fővárosi vállalatok részvényeibe fekteti, de nem meri pártfogolni városa ipari és pénzügyi vállalatait.

Szóval: a vidéki nem pártfogolja a vidékit és tömjénezi valóságos majomszeretettel mind azt, a mi fővárosi.

Igy azután pusztul a vidék. De pusztul maga a vidék intelligenciája is. Mert a hanyatlás nemcsak az ipar és kereskedelem rohamos pangásában és hanyatlásában mutatkozik, hanem más jelenségekben is.

Igy például a diplomás emberek és mindazok, kik tudományukkal vagy tehetségükkel érvényesülni akarnak, a fővárosban kívánják elérni boldogulásukat. Kicsinynek tartják erre a vidéket és nem méltónak, hogy ott szerezzenek maguknak hirt, tiszteletet, vagy elismerést.

S az illetékes körök — sajnos — maguk is osztják ezt a hibás nézetet. A

nagy tehetségnek a központban a helye! Ez a jelszó. A nagy tehetségnek szüksége van a fővárosi légkörre és csak itt találhatja meg az ő méltó helyét és környezetét.

Pedig ez nem igaz. A nagy tehetéseget észreveszik és méltányolják mindenütt és a nagy tehetségekre tiszszeresen szüksége van a vidéknek.

A vidéknek most nincs társadalmi élete. Nem lüktet vér a vidéki társadalomban, mintha halálálmát aludná. Egy-két nagy város életképes és munkabíró társadalmától eltekintve, a vidéki városokban nincs élet, nincs gyülekezés, nincs együtt-működés, és nincs semmiféle társadalmi akció. Nem törődnek sem irodalommal, nem éreznek magukban erőt és akaratképességet. nemes czélok előmozdítására és humánus alkotások megteremtésére, legfeljebb csak politizálnak.

Igy vagyunk persze a vidéki színházakkal is, melyeknek nincs közönségük, az irodalmi társaságokkal, melyeknek nincs elég tág működési körük, így a sajtóval, melynek nincs közönsége, így a csekély számú jótékony körrel, melyeknek nincsenek tagjai.

Foglalkozni kellene a vidék bajival és mostani hanyatló állapotával, friss vért kellene bevinni a vidékek társadalmába. Mozgalomnak kellene keletkezni az ipar és kereskedelmi kamarák kebelében, melylyel meggátolnák a vidéki ipar és kereskedelem pusztulását, és keresztül vinnék, hogy a vidék a vidéken szerezzze be szükségleteit.

Ha nagyobb tőke fog állandóan közkézen forogni a vidéki városokban, ha nagyobb lesz kereskedelmi, ipari és közgazdasági élete, ha a vagyonosodás nagyobb mérveket ölt, ugy e javulás önként magában rejti a társadalmi téren való javult állapotok bekövetkezését is.

Ferencz József keserűvíz

Az egyedül ismert kellemes ízű természetes hashajtószer.

A pénz mozgó ereje mindennek és ha nem küzdenek vidéki polgártársaink gondokkal és rendelkeznek tőkével, bizonyára nem ijednek meg és nem huzódnak vissza minden nemesezülu társadalmi akciótól, hanem igenis részt vesznek a társadalmi életben és ezzel valódi társadalmi életet teremtenek.

És ha a vidéki városoknak társadalmi élete eleven és működés-képes lesz, nem fognak a fővárosba kíváncskozni mindazok, kik tehetségüket és tudományukat most nem érvényesíthetik.

Terjedjen ki a figyelem a vidékre is, mert az ország nem a fővárosból él és lesz nagygyá, hanem a nagy vidék rendezett állapotai is hozzájárulnak az állam erejéhez és háztartásának szilárdságához.

Belföld.

Brassó, aug. 8.

Tisza Kálmán levelet intézett a nagyváradi szabadelpvűpárt elnökéhez, hogy a beszámoló napjára nézve közösen megállapodjanak. A beszámoló, mely elé széles körben nagy érdeklődéssel néznek, e hó második felében lesz.

Köncze Imre földművelésügyi miniszteri számellenőr nyomtalanul eltűnt Budapestről. Köncze súlyos idegbajban szenvedett és épen ezért családja fél az öngyilkosságtól.

Makai Emil, költőink egyik legtehetségesebb tagja, tegnapelőtt este 30 éves korában Budapesten meghalt. Temetése ma délután volt.

A hajdusoboszlói nazarenusok kérényt intéztek a hatósághoz, hogy engedjék meg hitközség alapítását. A hatóság még nem határozott.

Külföld.

Brassó, aug. 8.

Szell Kálmán miniszterelnök tegnap reggel Ischlből Bécsbe érkezett. Ischlben tegnapelőtt külön kihallgatáson volt ő felségénél. Délután a királynál családi ebéd volt, a melyre Szell Kálmán is hivatalos volt. Beavatott körök szerint a miniszterelnök kihallgatása kapcsolatban állott a képviselőválasztásokkal.

Frigyes Vilmos császár özvegye kedden elhunyt. Vilmos császár augusztus 6-tól kezdődőleg hat heti országos gyászt rendelt el. A temetés kedden lesz Potsdamban.

Törökország és Franciaország között felmerült konfliktus nagyon elmérgesedett. Ma vagy holnap valószínűleg megszakítják a diplomáciai összeköttetéseket.

Philadelphian hétfőn este a Loens-Streeten robbanás történt, amely öt házat romba döntött, tíz embert megölt és negyvennél többet megsebesített. A robbanás úgy keletkezett, hogy egy gázéter-tartó meggyuladt.

Próbálkozás.

Brassó, aug. 8.

Fenti címmel a „Székely Nemzet” szerdai száma az alábbi cikket közli:

F. hó 3-ikán tartotta a román kultúregyesület háromszék—csiki fiókja Sósmezőn évi közgyűlését. A gyűlésen megjelentek: Coltofián Demeter bereczki esperes, mint elnök, Sósmezőn időző Hamsea György gör. kel. lelkész Sepszi-Szent-Györgyről, Bogdán Miklós és dr. Bunea gimnáziumi tanárok Brassóból és Teaka György tanító Bereczkből. A gyűlésnek jegyzője Olteán János sósmezői gör. kel. lelkész volt.

Idegen helyről tehát ötn, a mi elég tanubizonyosságot tesz arról, hogy teljesen hiányzott az érdeklődés. A gyűlésen megjelent Cseh Gyula a kézdi-járás főszolgabírája is. A gör. kel. templom volt a gyülekezés helye, a mi bizonyára nem történt számítás nélkül; mert tekintve azt, hogy augusztus 2 án van a gör. keletieknek Szt. Ilea napjuk, mely nap Sósmezőn egy teljes héten át táncmulatsággal ünnepeztetik, bizonyára kilátás volt arra, hogy a helybeliektől, de különösen a Romániából jövő számos idegentől is, anyagi segélyben részesül az egyesület. A lelkesítés szikrái azonban nem hatottak. Az elnök tudomására hozta az egyesületnek az alapszabályoknak felsőbb helyről való jóváhagyását, megtörtént a tisztikar jelentése, a pénztári állapot bejelentése, az egyesület költségvetése jóváhagyatott s a végén Popovics György és Kosztagi Damijan helybeli lakosok a román kultúra nemes czéljaira hivatkozva az egyesület részére egy kis pénzt próbáltak gyűjteni, a mi a sutyomban való szétoszlásra varázserőként hatott. Az adakozás jelentéklent volt.

A gyűlés tehát rendben folyt s a kulturális haladás utáni törekvést, ha az a „Haza” szent fogalmával nem ellenkezik, helyeseljük, de nem tudjuk helyeselni azt, hogy a gyűlés megtartása a sósmezői magyar intelligencia előtt olyan titek volt, hogy ugyszólván csak az utolsó órában szerzett biztos tudomást arról, hogy milyen nevezetességgel lett Szt. Ilea napja kipótolva. Vagy tán a titkolódzásra oka volt az intézőségnek? Nem tudom! A gör. kel. lelkésznel közebéd volt, hová csak válogatott férfiak voltak hivatalosak.

Nero.

Kolozsvári forradalom.

— Zendülés a kolozsvári rendőrség ellen. —

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, aug. 7.

A kolozsvári zavargások véget értek. A hatóság intézkedései, a katonaság és csendőrség helyes, tapintatos alkalmazása elérték a kellő eredményt s két nap alatt helyreállították a nyugalmat.

A közbiztonsági szolgálatot ma az összpontosított csendőrség vette át s valószínű, hogy ez az intézkedés mindaddig érvényben marad, míg a közrend tartósan biztosítva nem lesz és jól megváloga-

tott, kiképzett rendőrök nem foglalják el a régiak helyét.

A rend a tegnap délután kezdett helyreállani. A nép lecsendesedett, s a csoportosulások megszűntek. Daczára ennek elővigyázatból mégis minden óvintézkedést megtettek éjjelre, mert az a hír terjedt el, hogy az odiosus rendőri brutalitás második áldozata, Székely Sándor hentes is belehalt a szenvedett sérülésekbe. A hír azonban nem bizonyult valósnak, mert Székely állapota napról-napra javul. Egész éjjel azért mégis készenlétben állott a gyalogság, s őrzéjartok ezirkáltak szakadatlanul a városban.

A válságos helyzetben számos rendőrségi alkalmazott hagyta ott állását. Polcz h. főkapitány az így megüresedett helyeket rendbiztosokkal pótolta.

Ma délután 3 órakor a városi képviselőtestület rendkívüli közgyűlést tartott, melynek egyetlen tárgyát az aktuálissá vált rendőrségi kérdés bonyodalmainak megoldása képezte. Nagy Mór dr. h. polgármester tartalmas és biztos tájékozódással szerkesztett előterjesztéssel referált az elmúlt napok eseményeiről s azok előzményeiről és 5 pontból álló határozati javaslatot terjesztett a rendkívüli közgyűlés elé, mely az eddigi intézkedések jóváhagyását és a tanácsnak az esetlegesen szükségessé váló további intézkedések megtételére való felhatalmazását kéri. A rendkívüli közgyűlés a javaslatot elfogadta.

HIREK.

Brassó, aug. 8.

— Lapunk jövő száma szombaton jelenik meg.

— A leendő trónörökös Sinájában. Az ifju Károly Ferencz József főherceg, leendő trónörökösünk, Bukovinából Sinájába utazott, a hol négy napig fog maradni, mely idő alatt a román királyi-pár vendége lesz.

— A Zilahi művészestélye közbejött akadályok miatt bizonytalan időre elmarad.

— Sport-barátok figyelmébe. A ki unatkozik igen kellemes szórakozást talál abban, ha a naponta reggel és d. u. 6—8-ig tartó vivé-tanórákra eljár a rezsőköruti áll. polg. leányiskola tornatermébe, hol Halácsi mester és tanítványai mérkőzést össze a kardot. A mester szívesen lát vendégeket a tanórákon. Beiratkozni még egyre lehet.

— Furcsa történet. A maga nemében nagyon egy furcsa dologról értesültünk ma a rendőrségnél. A tegnap megjelent Seiler Mária és Balló Dénesné a kapitányságnál s előadták, hogy kedden egy szikár termetű, körszakálás, 35—40 éves férfi jelent meg lakásukon: Ápolda-uteza 2. és 10. sz. a. s mindkettőtől gyermeket akart venni és mindkettőnek 5000 5000 frtot ígért egy gyermekért. Balló Dénesné, a kinél utóbb járt s a kinek szobájába is be akart menni az udvarról, ő maga lökdöste ki a tolaadó férfit, aki aztán elmenekült. Ballóné kiáltozott segítség után, de miután a házak szörványosan vannak építve s a lakók nem is voltak odahaza, senki sem ment segítségére.

Miután a jelen esetben vagy egy őrlőről, vagy egy agent provocateur-ról lehet csak szó, a rendőrség ez uton is felhívja az illetőre a közönség figyelmét s mihelyt valahol tudomást vesznek róla, azonnal jelentést kell tenni.

— **Mennek a huszárok.** A 2. huszárezred első osztálya ma reggel indult el Rozsnyóról, a második osztály pedig holnap indul ugyancsak onnan Tordára, a hol folyó hó 28-ig maradnak a dandárgyakorlatok végett. Tordáról azután a hadtest-gyakorlatokra megy az ezred és Brassóba körülbelül szeptember 27-én tér vissza.

— **Megölte a dinamit.** Ezen czím alatt irtuk nemrég, hogy Erzse Györgyöt holtan találták a Tatrangparton, a hol dinamittal halászott. Az igazsághoz híven fel kell említenünk, hogy nem a dinamit ölte meg őt közvetlenül. Mert a mikor az örvényből kifogott egy megrobantott halat, utána ugrott a másiknak. A három méter mélységű örvénynek az a specifikus jellege volt, hogy nem dobta fel, a mit elnyelt; sem a halat, sem a halászt. Aztán ott őrizték a csendőrök a patakot, míg a bizottság ki nem szállt s a holt embert ki nem halászta. Minden kétséget kizárólag meg volt fuladva Erzse György, a Tatrang vize fenekén, a honnan órák múltán kihálászták.

— **A 48-as honvédek köszönete.** A Rikánbelől 1848—49-es honvédegylet a következő köszönő feliratot intézte Széll Kálmán miniszterelnökhöz: Nagyméltóságú m. kir. miniszterelnök ur! Lelki örömmel olvastuk nagyméltóságod 1901. július 11-én kibocsájtott magas rendeletét, melylyel az 1848—49-iki magyar szabadságharcban résztvett honvédek segélyezését újból rendezni méltóztatott s lehetővé tette számos, még segélyre szorult bajtársaink gyámolítását. Nagyméltóságod államférfiúi bölcsességének, hazafias lelkének ezen megnyilatkozása mély hálára kötelezi a Háromszék-vármegyében még nagy számban életbenlevő 1848—49-beli agg honvédeket, kik ama nevezetes időszakban a 16 éves kortól kezdve az öreg korbelleikkel egyetemben a minden oldalról megtámadott haza védelmére mint egy ember keltek talpra; — melyre hivatkozni méltó okunk van, mert midőn az erdélyi részek mind az ellenség hatalmában voltak, Háromszék-vármegye olyan védelmi helyzetbe rendezte magát, hogy földjét az oroszok tömegesebb bevonulásáig ellenség nem szállhatta meg. A haza védelmére történt azon tömeges fölkelés idézte elő, hogy vármegyénkben ma is nagyobb számban vannak 1848—49-beli honvédek, kiknek egyrésze hibáján kívül maradt ki állami segélyezésből és kiknek nagyméltóságod bölcs intézkedése folytán ut és mód van nyitva arra, hogy életük alkonyán az erkölcsi elismerésen kívül némi anyagi segélyben is részesíthessenek. Kérjük, fogadja nagyméltóságod azon magas elhatározásaért köteles hálánk és köszönetünk kifejezését a magunk és háromszék-vármegyei öreg bajtársaink nevében kegyesen, — melylyel állandóan maradunk a nagyméltóságú m. kir. miniszterelnök ur alázatos szolgálói, Seps-

Szent-Györgyön, 1901. július 30-ikán. Kocsis Károly, s. k., egyleti alelnök. Beke Árpád, s. k., jegyző. Tuzson János, s. k., bizottsági tag. Gidófalvi László s. k. bizottsági tag.

— **A százszok kegyelete.** Nemsokára készen lesz a segesvárt az ágostai evangélikus vallású százszok felekezeti gimnáziumának új épülete, mely jelenleg a legszébb és legnagyobb százsz iskolaépület. A gimnáziumot Teutsch püspök tiszteletére Teutsch-gimnázium-nak fogják nevezni. Homlokzatán a felirást fogja viselni: Patriae filii virtuti Palladique sese voventibus sacrum. (Szentély, melyet a haza tudományra s erényre szomjas fiainak emeltek.) Ennek az épületnek tágas auláját a százsz nép azon nagy fiainak képével akarják díszíteni, kik valamikor a segesvári gimnáziumnak tanárai vagy tanítványai voltak. A képek közül első helyre Teutsch püspöké kerülne, de meg szándékoznak festetni Binder püspök képét is, továbbá Eisenhorger Márton, Gull József, Schuller Gottlieb, Wolf János stb. képeit is.

— **„Tisztviselők ébredése.”** Az állami tisztviselők országos mozgalmanak tordai intéző bizottsága az alábbi kérelmet intézte a magyar állami tisztviselőkhez és az országos mozgalom valamennyi intéző bizottságához. „Bár mennyire igyekeztünk nyíltan és őszintén feltárni a tisztviselők érdekében megindított mozgalmunk célját, mégis azon méltatlan meggyanúsításnak voltunk kitéve, hogy mozgalmunk: „sztrájkyszerű szövetkezés”. Igaz ügyünknek illetően megtámadása ellen a közvéleményhez fordulunk! S a részünkön álló igazság érzetének sugallatából elhatároztuk, hogy a mozgalmunk keletkezését, és országos jellegűvé fejlődését tartalmazó adatokat — történelmi szempontból — nyilvánossá tesszük. Ennélfogva az országos Congresszus alkalmára a „Tisztviselők Ébredése” ezimen egy olyan emlékkönyvet adunk ki, mely mindenki előtt megvilágítja mozgalmunk tisztaságát és erkölcsi alapját. Különösen közzétesszük kartársaink Magyarország több mint kétszáz előkelő városából és választókerületéből hozzánk beérkezett csatlakozási nyilatkozatait, melyekben a ré ohajtott vágyaink egyetértő akarattal jutottak kifejezésre! E könyv lapjain bocsátjuk a nyilvánosság elé mindazon adatokat, melyek kifejezésre juttatták a tisztviselők eső szavait; ítéljen a közvélemény: volt-e jogunk fájó sebeinkre rámutatni, s midőn ezt tettük, tulleptük-e azon határokat, melyek keretein belől maradni hazafiasságunk az államban elfoglalt hivatalos ohajunk követelne? Kérjük az ország minden részében megalakult társbizottságokat és kérjük az ügy iránt érdeklődő kartársainkat is, igyekezzenek e könyvet megszerezni és az által minket támogatni, hogy szent ügyünk igazát minden irányban dokumentálhassuk. A 10—12 ivre terjedő kötet ára 1 korona, postadíjjal pedig 1 korona 20 fillér lesz és augusztus hó második felében fogja elhagyni a sajtót. Előfizetési pénzek és

gyűjtőívek Füssy és Sztupjár, nyomdatulajdonos és könyvkereskedő cégéhez küldendő Tordára, f. é. augusztus 20-ig. A könyv esetleges tisztajövedelme a Tordán alapítandó „Tisztviselő kör” alap javára fordíttatik.”

— **Delli Lajos távozása.** A pécsi nemzeti színház igazgatónöje Delli Lajosnak 1902. virágvasárnapig érvényes szerződését Delli fölkérésére felbontotta és így a pécsi színházszövetségnek négy éven át buzgó, szorgalmas és használható tagja abba a helyzetbe jutott, hogy október 1-én a „Magyar Színház” kötelékébe léphet.

— **A paplanos-ipar.** A kereskedelmi miniszter 42435 szám alatti körrendeletében a paplanos-ipart a képesítéshez kötött iparágak közé sorozta, minthogy a kárpitos-ipar fogalma alá eső, illetve rokon iparágat képez.

— **A szunyogok és a váltóláz.** A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben arra hívja fel őket, hogy a váltóláz tömeges föllépése esetén szakközvegeikkel vizsgáltsák meg, hogy a vidék talajviszonyai és a váltóláz föllépése közt miféle oki összefüggés van. A körrendelet főleg a szunyog-tanyákra hívja föl a törvényhatóságok figyelmét s hangsúlyozza, hogy az újabb tudományos kutatások megállapították, hogy a lázt legtöbb helyen a szunyogok és moszkítók terjesztik. Egyúttal figyelmezteti a körrendelet a hatóságokat arra, hogy a népet föl kell világosítani a szunyogok ezen káros hatásáról s statisztikai adatokat kér arra nézve, hogy a járványos láz ellen milyen sikerrel használja a lakosság a kintint. A körrendelet végén tudatja a miniszter, hogy ha valahol tömegesen jelentkezik a váltóláz, oda ki fogja küldeni saját orvosait és zoologusait.

— **Az új tizkoronás bankjegyek.** A legközelebbi napokban jelenik meg a két kormánynak hirdetése, mely elrendeli az ötforintos és ötvenforintos államjegyek beváltását, a mi előzménye az új tizkoronás bankjegyek kiadásának. Az új tizkoronás bankjegyek kiadása szeptember 1-én, illetőleg mivel ez vasárnapra esik, szeptember 2-án kerülnek forgalomba. Összesen még 112 millió forint államjegy van forgalomban, mely összegből 80 millót, vagyis 160 millió koronát tizkoronás bankjegyekkel, 32 millót, vagyis 64 millió koronát pedig ezüst ötkoronásokkal fogják helyettesíteni. A tizkoronás bankjegyek külön fedezetére a két pénzügyi kormány aranyban, 160 millió koronát, illetőleg Magyarország 48, Ausztria pedig 112 millió koronát adott át az osztrák magyar banknak.

— **Védekezés a pestis ellen.** Széll Kálmán belügyminiszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben a konstantinápolyi pestis járványra való tekintettel utasítja a hatóságokat, hogy a szükséges óvintézkedéseket haladéktalanul fogatossítsák.

— **Dr. Tauffer Vilmos, Budapest, egyetemi ny. r. tanár.** „A Ferencz József keserűvizet mint kitűnő hashajtót, különösen gyermekágyasoknál a legjobb sikerrel rendelem”.

B
Grünwald Albert
Butorkereskedő
Brassó, Kapu-utca 47—49.
Legnagyobb butorraktár
A REINHART FÜLÖP
aradi butorgyáros hírneves
készítményei
gyári áron.

U
30 hálószoba 30 ebédlő
50 szalon és több ur
szoba barokk, renais-
sance, secessió és é-
német stílusban ál-
lándon raktáron vannak.

T
Nagy választék szalon
és futó szőnyegekben.
Párizsi, berlini, brüsseli
stb. szőnyeg, polcho
szövetekben.

O
Kereskedik kitűnő m-
nőségű rendkívül
olcsó árák mellett.
Videki megrendelések
a leggyorsabban sz-
külszültnek.

R

1000 darab öltöny.

T. cz.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy az előre haladott időny miatt

1000 darab
raktáron levő öltönyt

jutányosan

adok el és pedig 5 frttól feljebb.

Felöltök szintén bámulatos olesón kaphatók.

Midőn még a n. é. közönség teljes bizalmát kérem és hogy állításomról meggyőződést szerezni méltóztassék, maradok

kitünő tisztelettel

Ascher J. utóda,

Kész férfi ruha raktár

Brassó, Kapu utca 1.

491 (1—10)

A vörös csillaggal szemben

Szolid kiszolgálás.

szolid kiszolgálás.

1000 darab öltöny.

Pártoljuk városunk iparát.

Pásztori és Társa

sodronyszövet-fonat, kertkerítés és ruganyos aczel-sodrony-ágybetétek gyára

Brassó, Lópiacz 16. sz.

Elvállal mindennemű sodronyfonatok készítését, sétaterek, kertek, szőlők, baromfi udvarok stb. bekerítésére, ablak rostélyzatokat gazdasági épületekre, padlás és pincze ablakokra, felülvilágítókra nagyon alkalmasak.

Áthányó rostákat ta- és vaskerettel kavics, szén és homok válogatásához, készít mindennemű sodronyszövetet malmok és gyárak részére, gazdasági és háztartási czélokra. Zöldre festett légyszövet folyton raktáron. Ruganyos aczel sodrony ágybetétek a legerősebb minőségben megrendelés folytán készíttetnek. Sodrony lábtörölők erős minőségű jutányos árban. Sodrony kötelek különféle czélokra, folyton raktáron. Disz és sirkerítések legszebb kivitelben készíttetnek.

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve.

Legjobb minőségű sodrony ágybetétek.

Lelkiismeretes és pontos kiszolgálás.

Olesó kerítések.

Hotter féle absorbinol. Cosmet. mosóvíz lovaknak

Beezítve a legnagyobb verseny istállókban mének részére továbbá bel és külföldön számos magán helyen is használják. Raktár minden jó hírnevű gyógyszerárban és droguériában.



1 palack 12 kor. 1 palack 7 kor.
Eltávolít mindennemű kinőv-
ést és zsiros testtapadékokat, a
nélkül, hogy a szőrtönkre ten-
n. Erősíti a megtámadott és gyen-
ge inakat, eltávolít és tönkre-
tesz minden csomót az izmokon
és megóv minden gyulladástól
különösen bevált epebajnál esü-
lökdaganatnál, patabütyöknél
vastag tőrénél, csomóknál az
inakon vastag bokánál dagana-
toknál ahol ilyenek fellépnek. A
térdék remegését megszünteti és
meggyógyítja a zuzódásokat.

Minden kiállításról mélyen részt vetünk.
nagy arany érmet kaptunk.
Szántalan elismerő levél.
Sok ezer üveg használatban.

Törvényileg védet név

I. (410)

Hotter-féle I. és II. sz. disznópóra 1 csomag á. 1 kgr. 2-40 kor. 1/2 kgr
1-20 kor.

Legjobb étrendi szer a disznók étvágyának és az azzal járó emésztésnek előmozdítá-
sára, kitünően bevált orbáncznál. A II. sz. hasmenésnél alkalmazandó.

Kiváló jó hatásánál fogva egyetlen disznó hizlalásból sem volna szabad hogy hiányozzék
Megrendeléseket felvesz. **Rosenthal Károly, Brasso Gyümölcsösor 19.**

Főraktár: Hotter F. I. Rezső „Szent Jozsef”-hez címzett gyógyszerárban, Bécs XII/2
Schönbrunnerstrasse 182.

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a „Brassói Lapok” nyomdája.

Budapesti férfiszabó műterem.

Szabóüzlet megnyitás!

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a helybeli piacon **Weisz Mihály-utca 25. sz. alatt** egy

férfiszabó műtermet

nyitottunk, ahol ugyanolyan elegáns kivitelű ruhák készülnek, mint budapesti főüzletünkben.

Kérjük a n. é. közönséget czégünket, a mely helyben már előnyösen ismert, b. látogatásával meg-
tisztelni sziveskedjék.

Teljes tisztelettel

Pick Testvérek

férfi szabók

főüzlet Budapest Dorottya-u. 12.

Brassóban, Weisz Mihály-utca 25.

Álamilag segélyezett **biztos
jövőjü vállalatba** 8000 ko-
rona tőkével társ kerestetik.

Értekezni lehet Makó Károly könyv
kötőnél Weiss Mihály-utca 10.

Brassóban.

524

Kiadó lakás.

Két utcza lakás, mely áll külön-külön **3
szoba, konyha, pincze, kamara** és fa-
kamarából, Bolgárszeg, Kapitány-utca
12. házszám alatt Szent-Mihály naptól
kiadó.

Bővebbet ugyanott.

471

Kapu-u. 31 szám alatt egy **3 szép
szobából, konyhából** és hozzátarto-
zókból álló utcza lakás f. évi Sz.
Mihálynapjától kiadó,

Bővebbet ugyanott.

529.

Egy csoda

Schweizből

Alolított czég bármily rangu embernek kü-
utánvétellel, az üzletvilágban még soha nem hallo-
árban

csak 3 koronaért

vámmentesen egy kitünő 24 óráig pontosan járó

Órát 3 évi jótállás mellett

Azonkívül minden megrendelő egy aranyozott
csinos orolánczot kap ingyen. Ha esetleg az ora-
nem felel meg, ugy az szívesen kicseréltetik eset-
leg az összeg vissza is küldetik. Csakis a követ-
kező czime n rendelhető meg:

Schweizer

Uhren-Engros-Etablissement

Basel-Horburg (Seweiz)

B. ebizonyítható, hogy sok ezer drb a legnagyobb
megelégedésre lett elszállítva 339

Kiadó lakás

Kapu-utca 48 szám alatt egy
2 szoba és konyhából álló udvari
emeleti lakás Sz. Mihálynaptól
kiadó, Értekezhetni ugyanott a
háztulajdonosnál. 510